

Интервью директора Централизованной библиотечной системы Назиповой Юлии Владимировны об открытии первой Модельной детской библиотеки в Елабуге.

Читайте новости первыми
на сайте www.elabuga-rt.ru

Новая Кама
№ 16 (14229) | 6 марта 2024 года

ЭТО ИНТЕРЕСНО | 9

Библиотека выходит на новый уровень

Культура

Екатерина ЯКИМОВА

Центральная детская библиотека Елабуги стала победителем в конкурсе «Создание модельных муниципальных библиотек» по национальному проекту «Культура».

С 2019 года по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина реализуется национальный проект «Культура», благодаря которому в нашей стране открываются модельные библиотеки.

Модельная библиотека представляет собой современный формат взаимодействия библиотеки и читателя.

Как рассказала директор Елабужской Централизованной библиотечной системы Юлия Назипова, существует определенный стандарт модельной библиотеки.

— Модельная библиотека должна привлекать читателей своим внешним видом — необходим ремонт, доступный интернет, современная мебель и главное — книги. Существует определенный стандарт на библиотечное обслуживание. Это не просто выдача книг, а культурно-досуговая деятельность. Таким образом, в библиотеке должно быть место для досуга, отдыха и тихого чтения, — гово-

рит Юлия Назипова.

В конкурсе «Создание модельных муниципальных библиотек» приняло участие 84 региона со всей России. Татарстан подал 19 заявок, из них 4 выиграли конкурс. В числе победителей оказалась и Центральная детская библиотека Елабуги с концепцией модельной библиотеки «Детский ЧитайМир», получив финансирование в размере 15 млн рублей.

— Первое, без чего не может существовать библиотека, — это книги. Поэтому в приоритете у нас пополнение книжного фонда. Из полученной суммы 4 млн рублей мы решили направить на детские книги — будет закуплено 8 тысяч экземпляров. Они будут разного содержания, предназначенные для детей от 0 до 16 лет. Художественная, детская, отраслевая и краеведческая литература. Упор сделаем на издания о нашей стране, чтобы дети знакомились с нашими бытовыми и обычаями. В список добавили перечень обязательных к прочтению книг для детей и ту литературу, которую задают читать детям на лето. В библиотеке появятся тактильные, музыкальные книги, а также книги с запахом. Будет закуплена литература и для родителей — это книги по психологии и педагогике, — рассказывает Юлия Назипова.

Кроме этого, в детской библиотеке появится современное мультимедийное оборудование для детского досуга.



Так выглядит детская библиотека сейчас. Фото Екатерины Якимовой.



Дизайн-концепция будущей модельной библиотеки. Фото Представителя Юлии Назиповой.

— Планируется закупить интерактивные панели и интерактивный пол, который позволит проводить подвижные игры для детей. Также появятся виртуальные шлемы, план-

шеты и интерактивный стол с развивающими играми. Будут закуплены детские игрушки — куклы, машинки, конструкторы. Появится в библиотеке и кукольный театр по мотивам

различных сказок, — говорит Юлия Назипова.

Также в центральной детской библиотеке развернется настоящая мультимедийная студия для детей, место и оборудование для химических и биологических опытов, где ребята смогут, например, выращивать растения.

— Планируется организовать и зону тихого отдыха. Для него мы хотим приобрести кресла-качалки, пуфы, мат, здесь же будет висеть интерактивная карта мира. Это место, куда дети смогут прийти, самостоятельно выбрать книгу и почитать, — отмечает директор библиотеки.

Кроме прочего в Центральной детской библиотеке будет новое яркое освещение, а также комфортная и безопасная мебель.

— Планируется обновить литературную гостиную имени Станислава Романовского. Будет обновлен и небольшой зал — XX век — это своеобразный музейный уголок, в котором дети могут познакомиться с предметами того времени, например, со счетами и печатной машинкой, — говорит Юлия Назипова.

Модельная библиотека будет готова к концу сентября. В данный момент уже разработан план мероприятий на 2024 и 2025 годы.

— Мы планируем открыть школу молодого родителя. Также в обновленном виде продолжит свою работу литературный клуб имени Станислава Романовского. Наши посетители ждут много нового и интересного. А мы, в свою очередь, ждем их. Надеемся, что библиотека станет местом проведения семейного досуга, — говорит Юлия Назипова.